



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymińska, Zegrze Południowe

Nieporęt to moja oaza spokoju Rozmawiamy z Mateuszem Smoczyńskim, zdobywcą Fryderyka w kategorii Jazzowy Kompozytor Roku

To już piąty Fryderyk w dorobku, ale pierwszy imienny. I to w tak ważnej kategorii – Jazzowy Kompozytor Roku. Wielkie gratulacje! Czym jest dla Pana ta nagroda?

Na pewno miłym wyróżnieniem, zwłaszcza w kategorii, w której nigdy nie czułem się specjalistą. Pisanie sprawia mi dużo satysfakcji, kiedy jest już po. Ale sam proces, praca, jest dla mnie wyczerpująca, nawet wypala-

jąca. Pamiętam, że zdarzało mi się spędzać nawet trzy dni nad jedyną frazą, szukając odpowiedniego rozwiązania. Biegałem, wychodziłem z mieszkania, byłem załamany, że nie mogę czegoś wymyślić. Ale mam taki charakter, że wszystko, co zaczynam, muszę skończyć. Dopinam wszystkie rzeczy do końca. Z tego powodu wyróżnienie, jakim jest Fryderyk, jest piękne i wzruszające. Z drugiej strony, gdy zadają sobie pytanie, co

by było, gdyby tego Fryderyka nie było... prawdopodobnie nic by się nie zmieniło. Fryderyk nie sprawia, że będę inaczej pisać, ani że poczuje się pewniej w tym, co robię. Bo wiem, co chcę robić i jak chcę to robić. Nagrody są takim miłym akcentem. Sprawiają satysfakcję, dają radość i pozwalają szerszemu gronu dowiedzieć się o muzyce, którą tworzę. Może ktoś dzięki temu zechce posłuchać tego grania.

Jest Pan muzykiem światowej klasy. A dla nas, mieszkańców Nieporętu, powodem do dumy.

To chyba ważne miejsce dla Pana?

Tak, to najważniejsze miejsce w moim życiu. Tu się wychowałem, tu mieszka moja rodzina i cokolwiek się dzieje, zawsze spotykamy się właśnie tu, w Nieporęciu. Bardzo często tu przyjeżdżam. Ale czy jestem muzykiem światowej klasy? Trudno mi to ocenić. Na pewno dużo jeżdżę po świecie. I mam bardzo dużo szczęścia w życiu, że spotykam na swojej drodze odpowiednie osoby. Kiedyś grałem na przykład koncert z Joachinem Kühnem, wybitnym niemieckim pianistą, który – gdy się rozgrywaliśmy – powiedział: „Świetnie się z tobą gra, może kiedyś byś przyjechał do mnie na Ibiza”. Gdy słyszę coś takiego, biorę sprawę w swoje ręce. Kupuję bilet i lecę. Spotykamy się i nagrywamy tam płytę z Joachinem, która później procentuje. On mnie rekomenduje do zespołu Rabih Abou-Khalila, libańskiego udyisty, z którym teraz gram około 30 koncertów rocznie na całym świecie i latam w przeróżne miejsca. Pewna konsekwencja i brak bojaźni przed realizacją nie-

których zadań sprawia, że to wszystko się jakoś pięknie kręci. Muzyków światowej klasy mamy mnóstwo, ale nie wszyscy mają tyle szczęścia, co ja. Moje marzenia się spełniają.

Zawsze chciał Pan być muzykiem? Pochodzi Pan z bardzo muzycznej rodziny.

Tak, zawsze chciałem być muzykiem. Nawet pamiętam jak w przedszkolu, tu w Nieporęciu na Jana Kazimierza pytano nas, kim chcielibyście być. Odpowiedziałem, że chciałbym, tak jak wujek Andrzej Wróbel – wiolonczelista, który też mieszka tu w Nieporęciu – grać w zespole kameralnym. Zawsze marzyłem, żeby mieć zespół koncertujący po świecie.

Rodzice byli założycielami ludowego zespołu Nieporęć, w którym Pan występował jako dziecko. Grał Pan również w kapeli Nieporęć. Czy to było ważne doświadczenie? Do dziś odwołuje się Pan do muzyki folk.

Ten mój taniac... Nie wiem czy robiłem to dobrze, już nawet dobrze tego nie pamiętam. Mam świadomość, że nie potrafię za bardzo koordynować ruchów, więc musiał być pokraczny. Ale grałem też w kapeli Nieporęć i to mi sprawiało większą przyjemność. Cieszę się, że mogłem doświadczyć muzyki ludowej



Fot. Kasia Stańczyk



Fot. Joanna Wizmur

w tak młodym wieku. To doświadczenie, które procentuje do dzisiaj. Pamiętam, jak w Stanach Turtle Island Quartet poprosił mnie żebym w paru miejscach zagrał coś solo. Dla amerykańskiej publiczności dużo ciekawsze było coś, co czerpało z polskiej kultury, niż gdybym nawet najlepiej zagrał rzeczy, które są tam znane. Znają świetnie bluegrass, jazz na skrzypcach, ale nie mają wiedzy na temat polskiej muzyki ludowej, więc dla nich było to coś świeżego, odkrywczego. Pochodzę

Ciąg dalszy na s. 5

**UROCZYSTE OBCHODY
234. ROCZNICY UCHWALENIA
KONSTYTUCJI 3-GO MAJA**

**12.00 Msza święta za Ojczyznę w kościele
pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Nieporęciu**

**13.00 Złożenie kwiatów pod pomnikiem
na Placu Wolności w Nieporęciu**

2 Maja

**Dzień Flagi RP
WYWIEŚ FLAGĘ**

Ruszyła rozbudowa strażnicy OSP w Wólce Radzymińskiej

6 marca 2025 r. na teren budowy zostali wprowadzeni wykonawcy inwestycji – konsorcjum Solid Eko Budowa Sp. z o.o. oraz Eko Energetyka i Ciepłownictwo Sp. z o.o. z Ostrołęki.

W ramach prac część budynku zostanie rozbudowana o dodatkowe dwa garaże oraz szatnie dla 25 strażaków. Zostaną one wyposażone w toalety – oddzielne dla mężczyzn i dla kobiet, natryski i przebieralnie. Rozbudowie zostanie też poddana część budynku użytkowana przez filię Gminnego Ośrodka Kultury. Powstanie tu druga sala zajęciowa, zespół pomieszczeń higieniczno-sanitarnych, pomieszczenie biurowe, pokój socjalny i magazyn. W zakresie umowy jest również wyposażenie budynku. Zostaną wykonane nowe instalacje. Budynek zostanie powiększony o 182 m².



Zgodnie z podpisaną pod koniec lutego umową, wykonawca ma 14 miesięcy na wykonanie inwestycji. Jej koszt to 2 815 000 zł. Zadanie jest realizowane w ramach

„Instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego” z dofinansowaniem w wysokości 1 500 000 zł.

□ AM

Mazowsze dla równomiernego rozwoju



Modernizacja dróg gruntowych w toku

25 marca 2025 r. ruszyły prace drogowe, mające na celu równanie, profilowanie i uzupełnianie nierówności na gruntowych drogach gminnych po sezonie zimowym. Jako pierwsze naprawiono drogi w miejscowościach: Rynia, Wólka Radzymińska, Nieporęt i Izabelin. Zakończono również roboty na

drogach Stanisławowa Pierwszego, Rembelszczyzny i Michałowa - Grabiny. O ile aura pozwoli, wszystkie nieutwardzone drogi gminne powinny zostać wyrównane do połowy kwietnia. Prace naprawcze wykonuje Zakład Usługowo-Handlowy Adam Jasiński z miejscowości Poświętne.

□ AM

Nowe latarnie w gminie

W sołectwach Izabelin i Stanisławów Pierwszy pojawiły się nowe latarnie. Na ulicy Malowniczej w Izabelinie – powstało 8 nowych punktów świetlnych. Inwestycja kosztowała 61 475,65 zł. Zakończono już także prace związane z budową II etapu oświetlenia ul. Spełnionych Marzeń w Stanisławowie Pierwszym. Podczas realizacji tego etapu powstało 5 nowych punktów świetlnych. Koszt inwestycji to 33 616,64 zł. Oba zadania realizowała firma Elektro-Bud z Marek.

W naszej gminie pojawiło się też kolejne doświetlone przejście dla pieszych. Wykonano je na ulicy Fortowej w Beniaminowie przy filii Gminnego Ośrodka Kultury. To znacznie poprawi bezpieczeństwo uczęszczających na zajęcia dzieci i młodzieży.

Urzednicy przygotowali już



materiały służące do wszczęcia postępowania przetargowego w sprawie budowy oświetlenia w kolejnych częściach gminy tj. ul. Cichej w Rembelszczyźnie oraz budowy IV etapu oświetlenia na osiedlu Głogi w Nieporęcie w rejonie ulic: ul. Kordeckiego,

ul. Babinicza, ul. Sienkiewicza od ul. Wazów oraz ul. Czarnieckiego. Trwa również procedura przetargowa w sprawie modernizacji oświetlenia ul. Szkolnej w Józefowie oraz ul. Akacjowej w Kątach Węgarskich.

□ MŚ

Gmina Nieporęt ogłosiła przetargi

- modernizacja oświetlenia na ul. Akacjowej w Kątach Węgarskich
- modernizacja oświetlenia na ul. Szkolnej w Józefowie
- budowa sieci wodociągowej w ul. Siennej w miejscowości Józefów
- budowa sieci wodociągowej w ul. Leśnej w miejscowości Michałów-Grabina
- budowa sieci wodociągowej w ul. Radzymińskiej (boczna) w miejscowości Rynia
- budowa sieci wodociągowej w ul. Bohuna w miejscowości Wólka Radzymińska
- modernizacja oświetlenia na osiedlu Głogi w Nieporęcie – etap IV
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Józefowie – etap IV
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Operowej w Stanisławowie Pierwszym
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Kwiatowej (bocznej) w Michałowie-Grabinie

Gmina Nieporęt wybrała wykonawcę:

- Usług związanych z całoroczną pielęgnacją zieleni na terenie gminy Nieporęt. W postępowaniu przetargowym wybrany został Zakład Utrzymania i Urządzania Zieleni „Natura” Dariusz Czarnacki z Warszawy.
- Usług związanych z mechanicznym profilowaniem dróg gruntowych na terenie gminy Nieporęt. Zadanie to realizować będzie Zakład Usługowo-Handlowy Adam Jasiński z Poświętne.
- Budowy oświetlenia ul. Pęc-kowskiego w Nieporęcie. W postępowaniu przetargowym wybrany został Paweł Łazicki Elektro-Budz Marek.
- Budowy oświetlenia ul. Przy-leśnej w Kątach Węgarskich. W postępowaniu przetargowym wybrany został Sławomir Maciążek Instalatorstwo Elektryczne z Kobyłki.

□ JCG

Kontenery na elektroodpady

W ośmiu lokalizacjach na terenie gminy Nieporęt ustawiono charakterystyczne, czerwone kontenery do których mieszkańcy, przez całą dobę mogą wrzucać małe i średnie elektroodpady oraz baterie. Za jakiś czas, liczba miejsc zostanie rozszerzona. Obecne lokalizacje to:

☑ ul. Szkolna 1, 05-126 Izabelin, – przy szkole

☑ ul. Podleśna 4, 05-126

Nieporęt – na końcu parkingu przy Ośrodku Zdrowia

☑ ul. Strużańska 131A,

05-126 Rembelszczyzna – przy wejściu na plac sołecki

☑ ul. Szkolna 62, 05-119 Józefów – na parkingu szkolnym

☑ ul. Kościelna 22a, 05-126 Kąty Węgarskie – przy GOK

☑ ul. Wczasowa działka nr. 172/1, 05-126 Białobrzegi –

przy przystanku obok szkoły

☑ Plac Wolności 3A, 05-126

Nieporęt – obok sklepu

☑ ul. Koncertowa 4, 05-126

Stanisławów Pierwszy – przy wejściu na basen

W następnej turze, postawimy kontener na elektrośmieci przy ul. Rybaki 24 w Zegrzu Południowym.

□ DL



OGŁOSZENIE

Informujemy, że budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Szkolnej w Józefowie – etap I, II i III została zakończona i uzyskała pozwolenie na użytkowanie.

Mieszkańcy posesji położonych przy ul. Szkolnej mogą zgłaszać się do MPWiK S.A. w sprawie uzyskania warunków podłączenia do kanalizacji.

Informacje na temat procedury podłączenia do sieci znajdują się na stronie internetowej MPWiK www.mpwik.com.pl/view/budowa-lub-przebudowa-przylczy-wodocigowych-lub-kanalizacyjnych

Dnia 2 maja 2025 r.

Urząd

**Gminy Nieporęt
będzie nieczynny**

Sołectwo powalczy o pieniądze

Sołtys sołectwa Rembelszczyzna Wojciech Szybowski wraz z Radą Sołecką przystąpili do ogólnopolskiego konkursu Czyste Sołectwo. W ramach współzawodnictwa, do listopada, Sołtys we skazanym przez siebie miejscu będzie zbierał i przekazywał do zagospodarowania elektroodpady. Każda tona odpadów zebranych przez sołectwo to 400 zł oraz większa szansa na wygranie głównej nagrody w wysokości 8000 zł.

Sołtys Wojciech Szybowski deklaruje, że chętnie pomoże przy odbiorze elektroodpadów i zachęca wszystkich do wsparcia jego akcji.

Konkurs Czyste Sołectwo realizowany jest przez organizację odzysku Asekol przy współpracy ze Związkiem Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej, Krajowym Stowarzyszeniem Sołtysów, portalem mojaWies.pl

□ DL

WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt
pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt
tel. (22) 767 04 00
Redaktor naczelny: Anna Michejda
Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.
ISSN 1897-1911

Z okazji Świąt Wielkanocnych

życzymy wielu radosnych chwil w gronie najbliższych oraz niezapomnianych spotkań pełnych ciepła i miłości.

Niech ten wyjątkowy czas napelni nas pozytywną energią,

a nadchodzące dni obfitują w sukcesy i inspiracje, zarówno w życiu zawodowym, jak i prywatnym.

Wesołych Świąt!

Przewodniczący
Rady Gminy Nieporęt
/-/ Piotr Pietrucha



Wójt
Gminy Nieporęt
/-/ Agnieszka Powała

Trwają konsultacje w sprawie Planu Ogólnego

Od 17 marca mieszkańcy gminy Nieporęt mają okazję poznać szczegóły dotyczące tworzenia jednego z najważniejszych dokumentów planistycznych – Planu Ogólnego. W marcu odbyły się już dwa takie spotkania, w których uczestniczyli mieszkańcy Józefowa, Kątów Węgieńskich, Woli Aleksandra, Stanisławowa Drugiego, Nieporętu, Wólki Radzymińskiej oraz Michałowa-Grabiny. **Kolejne spotkania odbędą się w dniach 7 i 14 kwietnia.** Omawiane są na nich główne założenia Planu Ogólnego. Nowy dokument będzie w sposób jednoznaczny określał nie tylko, gdzie będzie można budować, ale także jaki charakter będzie miała nowa zabudowa. Aktualnie opracowywany plan ogólny zastąpi obecnie obowiązujące studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego z 2011 roku, które

przestanie obowiązywać 31 grudnia 2025 r. Nowy plan ogólny powinien wejść w życie 1 stycznia 2026, ale obecnie przygotowany jest projekt zmiany ustawy, który może wydłużyć czas na jego sporządzenie, jak również wydłużyć czas obowiązywania studium do czerwca 2026 r. Daje to szansę na zakończenia prac planistycznych nad kilkoma planami miejscowymi, które obecnie są w trakcie sporządzania.

Co ważne, po uchwaleniu planu ogólnego nadal będą obowiązywać miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – plan ogólny określi uwarunkowania rozwoju przestrzennego gminy, w szczególności zapotrzebowanie na nową zabudowę mieszkaniową. Cały obszar objęty pla-



nem ogólnym zostanie podzielony na strefy planistyczne, w ramach których określone zostaną parametry zabudowy w tym: maksymalna nadziemna intensywność zabudowy, jej wysokość, czy minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej.

Podczas spotkań omawiana jest także charakterystyka złożonych przez mieszkańców wniosków, które wpłynęły do urzędu na przełomie września i października 2024 r. Obecnie trwają prace analityczne związane z kształtem projektu Planu Ogólnego Gminy Nieporęt.

Po wypracowaniu pierwszego projektu dokumentu oraz szczegółowym rozpoznaniu złożonych wniosków zostanie on poddany kolejnym konsultacjom z mieszkańcami. Zachęcamy do udziału i aktywnego współtworzenia przyszłości naszej gminy! □ MC

Relacja z XVII sesji rady Gminy Nieporęt

Radni obradowali nad sprawami finansowymi, społecznymi, inwestycyjnymi i środowiskowymi. Co zostało uchwalone?

Wprowadzono zmiany w budżecie oraz Wieloletniej Prognozie Finansowej, m.in. w związku z pozyskaniem środków zewnętrznych na budowę sieci dróg rowerowych wokół Jeziora Zegrzyńskiego.

Radni wyrazili zgodę na udzielenie wsparcia finansowego dla Miasta i Gminy Serock. Chodzi o pomoc w opracowaniu dokumentacji dot. kanalizacji sanitarnej, kluczowej także dla Nieporętu.

Rada podjęła uchwały dotyczące nabycie nieruchomości w Aleksandrowie i Izabelinie, na których powstaną drogi oraz o zmianę charakteru ochronnego lasu znajdującego się na prywatnych działkach

w Józefowie.

Wiadomo już także kiedy otwarte zostanie kąpielisko na Dzikiej Plaży w Nieporęcie. Sezon rozpocznie się 14 czerwca i potrwa do 31 sierpnia 2025 r.

Podjęto uchwałę w sprawie przyjęcia programu „Opieka wytchnieniowa 2025”, którego celem jest wsparcie dla rodzin opiekujących się osobami z niepełnosprawnościami.

Uchwalono również zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Po 6 latach Rada uchwaliła podwyżki dodatków: motywacyjnego, wychowawczego i funkcyjnego dla pedagogów. Uchwała jest krokiem milowym dla gminnej oświaty. Poprawi warunki pracy nauczycieli, zwiększy ich motywację i da nadzieję na przyciągnięcie nowych, utalentowanych kadr. □ AP



NIEPORĘCKA RADA SENIORÓW 2025 - 2029



14 kwietnia **WYBORY**
Głosowanie odbędzie się w Urzędzie Gminy Nieporęt w godzinach 8.30 - 18.00

22 kwietnia **Ogłoszenie wyników wyborów i składu Nieporęckiej Rady Seniorów.**
W skład Rady Seniorów wejdzie 7 osób, które uzyskają największą liczbę głosów.

szczegóły na stronie internetowej: www.nieporęt.pl

**POPLYWAJ Z NAMI W LANY PONIEDZIAŁEK
W AQUAPARKU FALA!**

BEZPŁATNE, JEDNORAZOWE WEJŚCIE NO LIMIT

DLA DZIECI I MŁODZIEŻY

Z TERENU GMINY NIEPORĘT.*

* ZA OKAZANIEM WAŻNEJ LEGITYMACJI SZKOLNEJ.
DZIECI PONIŻEJ 10 LAT MUSZĄ BYĆ POD OPIEKĄ OSOBY DOROSŁEJ.

Krótki poradnik nie tylko dla rowerzystów

Czy wiecie że w gminie Nieporęt mamy blisko 100 km szlaków rowerowych z czego prawie 25 km to utwardzone drogi rowerowe zwane powszechnie ścieżkami?

Opleciona siecią dróg i szlaków rowerowych gmina Nieporęt jest chętnie odwiedzana przez wielbiciele jazdy na dwóch kółkach. Z in-

przypominają autostrady. Warto więc przypomnieć przepisy, które regulują kwestię poruszania się po drodze dla rowerów i chodnikach.

- **Rowerzysta oraz użytkownik hulajnogi elektrycznej ma obowiązek jazdy po drodze dla rowerów lub pasie ruchu dla rowerów.** Jeśli jej nie ma, rowerzysta może

nie większą niż 20 km/h), po której ruch pojazdów jest dozwolony z prędkością nie większą niż 30 km/h. W przypadku chodnika prowadzący hulajnogę powinien poruszać się z prędkością zbliżoną do prędkości pieszego. Uprawnienia do kierowania hulajnogą elektryczną wymagane są dla osób w wieku od 10 lat do 18 lat (karta rowerowa lub prawa jazdy kategorii AM, A1, B1 lub T). Po ukończeniu 18 lat, dokument taki nie jest wymagany. **Poruszenie się hulajnogą elektryczną po drodze publicznej przez dziecko do 10 lat jest zabronione w każdej sytuacji.**

- Z drogi dla rowerów mogą korzystać także osoby jadące na **rolkach, wrotkach, deskorolkach, waveboardach czy hulajnogach, ale wtedy traktowane są jako piesi.** Osobę taką na drodze dla rowerów obowiązuje ruch prawostronny. Na chodniku lub drodze dla pieszych osoby takie poruszają się z prędkością zbliżoną do prędkości pieszego i ustępują pierwszeństwa pieszemu.

- Po drodze dla rowerów mogą jeździć dzieci **od 10 roku życia.** Młodszy cyklściści oraz ich opiekunowie, poruszając się rowerem, **muszą korzystać z chodnika.** W tym przypadku rowerzyści dostosowują swoją prędkość do pieszych. **Piesi**

na chodniku zawsze mają pierwszeństwo!

- Bez małego dziecka pod opieką, rowerzysta na chodniku może się znaleźć wtedy, jeśli mamy do czynienia z jezdnią, na której nie ma drogi, ani pasa dla rowerów, auta mogą tam, zgodnie ze znakami, jeździć z prędkością **powyżej 50 km/h**, a chodnik ma co najmniej **2 m szerokości.**

- Innym wyjątkiem, kiedy rowerzysta może poruszać się po chodniku są niesprzyjające warunki atmosferyczne. Gęsta mgła, gołoledź, śnieg, intensywny deszcz lub silny wiatr – zwalnia z obowiązku poruszania się jezdnią.

- Bywa, że rowerzyści i piesi muszą dzielić przestrzeń na drodze pieszo-rowerowej lub ciągu pieszo-rowerowym. Pierwsza z nich dotyczy sytuacji gdy przy ścieżce stoi niebieski okrągły znak nakazu, na którym znajdują się ikony roweru i pieszego oddzielone kreską poziomą. Tu ruch pieszych i rowerów odbywa się na całej powierzchni tak oznaczonej drogi. Dla zachowania bezpieczeństwa zaleca się, by rowerzysta trzymał się prawej krawędzi drogi. **Na tej drodze pieszy ma pierwszeństwo.** Kiedy na drodze znajduje znak nakazu, na którym znajdują się ikony roweru i pieszego oddzielone kreską

poziomą, to mamy do czynienia z ciągiem pieszo-rowerowym. Tu znak pionowy wskazuje, po której stronie chodnika może się przebiegać droga rowerzysta, a po której pieszy. Jadący rowerami z kierunków przeciwnych, przestrzegają na swojej połowie ścieżki podstawowych zasad ruchu prawostronnego.

- Rower powinien być wyposażony w: światło przednie: przynajmniej jedno pozycyjne barwy białej albo żółtej selektywnej, świecące po zmierzchu światłem ciągłym lub migającym; Światło tylne: przynajmniej jedno światło odbłaskowe barwy czerwonej, przynajmniej jedno pozycyjne barwy czerwonej (światło ciągłe lub migające) świecące po zmierzchu. Hamulec: przynajmniej jeden i koniecznie sprawny. Sygnał dźwiękowy: dzwonek lub inny sygnał ostrzegawczy o nieprzerwalnym dźwięku.

- Kierującemu rowerem lub hulajnogą elektryczną zabrania się jazdy bez trzymania co najmniej jednej ręki na kierownicy oraz nóg na pedałach lub podnóżkach oraz czepiania się pojazdów, korzystania podczas jazdy z telefonu wymagającego trzymania słuchawki lub mikrofonu w rękę.

W razie wątpliwości warto zajrzeć do ustawy **Prawo o ruchu drogowym.** □ AM



frastruktury rowerowej korzystają zarówno lokalsi jak i mieszkańcy aglomeracji warszawskiej. Widać to szczególnie w ciepłe weekendy, kiedy gminne drogi rowerowe pod względem natężenia ruchu

także korzystają z drogi publicznej (wyjątkiem są drogi ekspresowe i autostrady). Użytkowników hulajnogi elektrycznych obowiązują nieco inne zasady. Im wolno poruszać się po jezdni (z prędkością

Czyściej na ścieżce rowerowej nad kanałem

W odpowiedzi na skargi mieszkańców, dotyczące śmieci zalegających wzdłuż drogi rowerowej prowadzącej nad Kanałem Żerańskim, podjęto działania, by temu zaradzić. Co się zmieniło? Od 1 kwietnia kosze na odpady opróżniane będą nie tylko od poniedziałku do piątku, ale również w weekendy. Mając na uwadze także wzmożony ruch cyklistów, co wiąże się też ze

zwiększoną ilością odpadów pozostawionych w koszach na śmieci, gmina zdecydowała o zwiększeniu ich liczby na ścieżce na odcinku od ul. Dworcowej do mostu na ul. Izabelińskiej. Do końca kwietnia dostawionych zostanie 7 koszy betonowych na odpady zmieszane. Już niebawem pojawią się tu również kosze na odpady segregowane. □ TS

Pozyskaliśmy środki dla potrzebujących

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nieporęcie pozyskał środki na realizację 3 programów Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Chodzi o programy finansowane z Funduszu Solidarnościowego: „Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – Edycja 2025”, „Opieka Wytchnieniowa dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – Edycja 2025” oraz „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024–2028. Niestety, przyznane naszej gminie środki są znacznie niższe, niż w roku ubiegłym. Mimo interwencji wójta i dyrektora GOPS u wojewody mazowieckiego, nie udało się zwiększyć tych kwot. Dla przykładu na program Opieka wytchnieniowa gmina wniosowała o 354 960 zł, a otrzymała jedynie 67 830 zł. To znacznie mniej niż w roku 2024, kiedy otrzymaliśmy 171 360 zł. Podczas XVII sesji Rady Gminy, radni i władze gminy dyskutowali nad rozwiązaniem tego problemu. Osób potrzebujących przybywa. Gmina myśli o utworzeniu w przyszłości miejsca dziennego pobytu dla osób z niepełnosprawnościami oraz seniorów, gdzie otrzymaliby oni nie tylko niezbędną opiekę, ale także ciekawą

oferę zajęć. To pozwoliłoby także opiekującym się nimi rodzinom na chwilę wytchnienia.

Jednocześnie przypominamy, że mieszkańcy gminy mogą skorzystać z wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”, którego głównym celem jest zapewnienie pomocy zarówno dzieciom, które wychowują się w rodzinach znajdujących się w trudnej sytuacji, jak i osobom starszym, niepełnosprawnym, o niskich dochodach. By móc skorzystać z programu dochód w przypadku gospodarstwa jednoosobowego nie może przekroczyć kwoty 2020 zł, w przypadku wieloosobowego 1646 zł na osobę. Planowany całkowity koszt realizacji programu w 2025 r. to 80 158,33 zł. Gmina Nieporęt pozyskała dofinansowanie w wysokości 60% wynoszące 48 095 zł, pozostałe środki zostaną pokryte ze środków własnych.

Szczegółowe informacje o wszystkich programach wsparcia, w tym kryteria jakie muszą spełnić osoby chcące z nich skorzystać znajdują się na stronach: www.nieporęt.pl oraz www.gops-nieporęt.pl. Informacji udzielają również pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej nr tel. 22 487 58 80. □ KS

ROWEROWY MAJ W GMINIE NIEPORĘT

start: 3 maja
2025

GODZINA 14.00

KOMPLEKS REKREACYJNO-WYPOCZYNKOWY NIEPORĘT-PILAWA
ul. Wojska Polskiego 3, Nieporęt

14:00 – OTWARCIE BOISKA DO KOSZYKÓWKI

POKAZ KOSZYKÓWKI

OTWARTY TRENING

KONKURSY Z GADŻETAMI

PRZYJEDŹ ROWEREM
ZGARNIJ
GADŻET!

STREFA CHILLOUT W PORCIE

DJ KEMPI – IMPREZA TANECZNA, ROZPOCZĘCIE SEZONU TĘŻNI, SERWIS ROWEROWY „CYKLISTA”

STREFA RELAKSU (LEŻAKI, HAMAKI), MIASTECZKO ROWEROWE, NAMIOT PROMOCYJNY GMINY NIEPORĘT

OGNIŚCIE, GASTRONOMIA, BEZPŁATNE SUP-Y, ANIMACJE DLA DZIECI















Ciąg dalszy ze s. 1

z muzycznej rodziny i chodziłem do szkoły muzycznej, gdzie musiałem nauczyć się grać muzykę klasyczną. W kapeli ludowej, w Nieporęcku, w jakimś sensie poznawałem swoje korzenie i polską muzykę ludową. A do tego bardzo zafascynowała mnie muzyka jazzowa. W wieku 7-8 lat wylądowałem na kilka tygodni w szpitalu i dostałem wtedy od kuzyna, Piotra Wróbla, kasetę z muzyką dixielandową. Od tego momentu wsiąknąłem w tę muzykę. Było to dla mnie tak odkrywczym, że kiedy wyszedłem ze szpitala wiedziałem, że chcę tego przede wszystkim słuchać. Nie byłem tak przebojowy, jak mój brat Jan Smoczyński, żeby zacząć to grać, ale w pewnym momencie moje muzyczne pasje i pasje mojego brata, z którym dzieliłem pokój, jakoś się zaczęły schodzić. To on pierwszy zaczął grać i on pociągnął mnie za uszy żebym zaczął improwizować na skrzypcach. Z biegiem czasu zacząłem to robić z coraz większą przyjemnością, swobodą. No i tak to trwa do dziś.

Skrzypce i jazz to chyba nie jest najbardziej typowe połączenie. Skąd ten wybór?

Przede wszystkim: ja skrzypiec sobie nie wybrałem. Skrzypce zostały mi wybrane przez moją rodzinę – zostałem wysłany do szkoły muzycznej, gdzie grałem w założeniu muzykę klasyczną. A w momencie kiedy do głosu doszły moje pasje i moje horyzonty zaczęły się poszerzać o muzykę jazzową, rozrywkową, nie miałem na tyle odwagi, żeby powiedzieć rodzicom, że chciałbym zmienić instrument. Gdy miałem te 10 lat wydawało mi się, że całe moje życie poświęcę skrzypcom, rodzice w nie zainwestowali i jakbym w tym momencie im powiedział, że chcę grać na saksofonie albo trąbce, to byłby dramat. Więc nie odważyłem się na to i teraz się cieszę, że tak to się potoczyło. Bo lepiej jest robić coś, co jest bardzo niszowe, a skrzypce jazzowe są totalną niszą. Łatwiej się przebić do świadomości jako ktoś, kto gra na skrzypcach jazz niż gdybym był np. saksofonistą. Bo saksofonistów wybitnych w kraju mamy naprawdę mnóstwo.

Co w muzycznej karierze pociąga Pana najbardziej? Komponowanie, występy, tworzenie nowych projektów, a może nauczanie innych – jest Pan przecieży wykładowcą na Uniwersytecie Muzycznym Fryderyka Chopina?

Wydaje mi się, że dywersyfikacja. To jest aktualnie takie bardzo modne słowo. Ta dywersyfikacja daje mi dużo szczęścia w życiu. Nawet w obrębie samych zespołów. Mam parę duetów, mam trio z moim bratem, kwartet smyczkowy, kwartet jazzowy z bębniami i mam też dużo projektów symfonicznych. Dywersyfikacja zespołów, w których gram sprawia, że naprawdę czuję się szczęśliwy. Uwielbiam podróżować, latać samolotami. Sprawia mi ogromną frajdę, kiedy znajduję się ponad chmurami, widzę słońce, kiedy mogę odpocząć, patrzeć na przeogromną przestrzeń. Ale też gdy jestem w innym miejscu, spotykam innych ludzi, bawię się z nimi, rozmawiamy, wymieniamy doświadczeniami, to jest naprawdę bardzo pouczające. Samo nauczanie też jest super. Musiałem sobie uświadomić parę rzeczy, co ja sam robię, dlaczego coś się sprawdza, a coś innego nie. Sam musiałem się dokształcić i na-

dal muszę się dokształcać. Bardzo dużo nauczyłem się od samych studentów. A przez lata miałem studentów wybitnych.

A czego słucha zdobywca Fryderyków, gdy sam chce się rozerwać, wyluzować? Słucham ciężkiej muzyki. I to nie ma znaczenia w jakim gatunku, bo lubię ciężki kaliber. W muzyce klasycznej to Pendercki, Szymanowski, John Adams, którego muzykę ostatnio bardzo pokochałem. W jazzie Coltrane, Wayne Shorter. A w muzyce rozrywkowej bardzo lubię Rage Against The Machine. Aktualnie słucham Rage Against The Machine częściej, niż cokolwiek innego. Uwielbiam ten zespół i tego typu muzykę, a oni, jak na zespół rap metalowy – nie wiem, jak ich dokładnie zaszeregować – mają świetny feeling i takie jazzowe poczucie czasu.

Często wraca Pan do Nieporętu? Ma Pan tu ulubione miejsca?

Szczerze mówiąc w Nieporęciu mam jedno ulubione miejsce – dom rodzinny na Dworcowej. Muszę się przyznać, że mimo wszystko jestem dosyć introwertyczną osobą. Choć uwielbiam podróżować i eksplorować inne miejsca, to gdy wracam

do domu lubię być w tym jednym. To taka moja oaza spokoju. Bardzo lubię tutaj wracać, spędzać czas z rodziną, czy to z rodzicami, czy z moimi wujkami. Bardzo dużo dyskutujemy i jest to bardzo przyjemne. A najprzyjemniejsze, gdy zaczyna być ładnie i można posiedzieć w ogrodzie. Czasami wyskakuję na spacer do nieporęckiego lasu. Rzadko mi się zdarza wychodzić nad jezioro. Unikam miejsc popularnych i lubię robić rzeczy na przekór. Jeśli wszyscy jadą nad zalew, to ja wiem, że moja noga tam nie postanie.

Dziękuję za rozmowę
Rozmawiała Anna Michejda



Fot. Joanna Wizmur

Promocja książki „Gmina Nieporęt na kartach czasu”

15 marca w Gminnym Ośrodku Kultury w Nieporęciu odbyła się promocja książki „Gmina Nieporęt na kartach czasu” (Tom I). Wydarzenie zgromadziło mieszkańców oraz pasjonatów historii. Książka porusza wybrane zagadnienia z historii gminy Nieporęt, przedstawione w artykułach oraz wspomnieniach, zebranych i opracowanych przez Nieporęckie Stowarzyszenie Historyczne. Publikację zaprezentował Konrad Szostek,

w czasie z 15-leciem Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego. Każdy uczestnik wydarzenia otrzymał bezpłatny egzemplarz książki, a chętni mogli zdobyć autografy autorów oraz wyjątkową, okazjonalną pieczęć Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego. W uznaniu wkładu w dokumentowanie lokalnej historii, Agnieszka Powała – Wójt Gminy Nieporęt, wręczyła autorom pamiątkowe pióro z napisem „Gmina Nieporęt na



prezes stowarzyszenia, który opowiedział o procesie jej powstawania oraz podzielił się ciekawostkami związanymi z lokalną historią. Podczas spotkania podkreślono, jak ważne jest dokumentowanie i pielęgnowanie pamięci o przeszłości, by przekazywać ją kolejnym pokoleniom. Warto wspomnieć, że powstanie publikacji zbiegło się

kartach czasu”. Było to wyjątkowe wyróżnienie dla osób zaangażowanych w powstanie tej publikacji.

Książka została sfinansowana ze środków Gminy Nieporęt i wydana pod honorowym patronatem Wójta Gminy Nieporęt oraz Muzeum Powstania Warszawskiego, co nadało wydarzeniu szczególnego znaczenia. □ AP

WARSTWY HULAJNOGI

BEZPŁATNE WARSTWY HULAJNOGI
DLA DZIECI I MŁODZIEŻY Z TERENU GMINY NIEPORĘT
KAŻDA NIEDZIELA OD KWIETNIA DO CZERWCA 2025 R.
(Z WYŁĄCZENIEM 20 KWIETNIA)
ORAZ WE WRZEŚNIU 2025 R.

I GRUPA* OD GODZINY 10.00 DO 11.00
II GRUPA* OD GODZINY 11.00 DO 12.00

*Z UWZGLĘDNIENIEM WIEKU I SPRAWNOŚCI FIZYCZNEJ UCZESTNIKÓW

SKATEPARK W KOMPLEKSIE REKREACYJNO WYPOCZYNKOWYM NIEPORĘT - PILAWA
UL. WOJSKA POLSKIEGO 3, 05-126 NIEPORĘT

CR NIEPORĘT

WARSTWY FINANSOWANE PRZEZ GMINĘ NIEPORĘT

BEZPŁATNE WARSTWY ROLKOWE
DLA DZIECI I DOROSŁYCH Z TERENU GMINY NIEPORĘT
Każda niedziela od kwietnia do września 2025 r.
(z wyłączeniem 20 kwietnia)

Dzieci: I grupa godz. 10.00-11.00
Dorośli: II grupa: 11.00-12.00

SKATEPARK w Kompleksie Rekreacyjno - Wypoczynkowym Nieporęt - Pilawa
ul. Wojska Polskiego 3, 05-126 Nieporęt

CR NIEPORĘT

Warsztaty finansowane przez Gminę Nieporęt

**MAMMOGRAFIA
DLA KOBIET W WIEKU
OD 45 DO 74 ROKU ŻYCIA**

15 kwietnia 2025 r. w godz. 9:00 - 17:00
zapisy tel. 58/767 34 55 lub 58/767 34 77

24 kwietnia 2025 r. w godz. 10:00 - 18:00
zapisy tel. 58/666 24 44

szczygoley, www.nieporęt.pl

REKRUTACJA TY
TEŻ MOŻESZ!

DOŁĄCZ DO NAJLEPSZYCH

INFOLINIA 47 723-24-30, 47 723-24-51, 47 723-24-53, 47 723-24-59

**ZAMIĘŃ GO NA
GMINNY GADŻET**

Tu powinien być
Twój zwycięski kupon.
Kolejna szansa na zdobycie
kuponu już za miesiąc.

Młodzi strażacy z Wólki Radzyńskiej wśród najlepszych na Mazowszu



Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza działająca przy OSP w Wólce Radzyńskiej w sobotę 15 marca 2025 r. wzięła udział w I Wojewódzkich Halowych Zawodach Sportowo-Pożarniczych MDP w Warce. Dziewczeta zajęły 4. miejsce na 17 drużyn, a chłopcy 13. na 22 drużyny.

Nasi młodzi strażacy zmierzili się z najlepszymi zawodnikami województwa mazowieckiego, w którym działa kilkaset młodzieżowych drużyn pożarniczych.

W zmaganiach tych reprezentowali nie tylko gminę Nieporęt, ale również powiat legionowski. Przypomnijmy, 1 marca druhny i druhowie z Wólki Radzyńskiej triumfowali podczas powiatowych zawodów eliminacyjnych.

Zawody i poprzedzające je treningi dały młodzieży nie tylko możliwość wykazania się szybkością i mistrzostwem w obsłudze sprzętu pożarniczego. Wymagały one także odporności na stres

i zdyscyplinowania, tak ważnych podczas działań ratowniczych.

Rywalizację drużyn obserwowali: prezes mazowieckiego zarządu wojewódzkiego ZOSP RP dh Antoni Tarczyński, zastępca mazowieckiego komendanta wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. Maciej Bieńczyk, burmistrz Warki dr Tomasz Rawski, a także inni przedstawiciele władz samorządowych oraz PSP i OSP z Mazowsza. □ PJ

Zosia Anisiewicz wywalczyła brąz

Mieszkanca Izabelina, 13-letnia Zofia Anisiewicz, zawodniczka AKS Akademia Kształcenia Sportowego, po 3 wygranych walkach zdobywa brązowy medal w Pucharze Polski w Taekwondo Olimpijskim w Ostrowcu Świętokrzyskim! Miejsce na podium to duża szansa na kwalifikację do Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży, która odbędzie się pod koniec maja. Gratulujemy Zosi sukcesu i trzymamy kciuki za start w kolejnych zawodach. □ AA



Fot. Karol Hołubowicz

Brąz i srebro dla judoki Jakuba Wawrzonka

Wielki sukces mieszkańca naszej gminy. Jakub Wawrzonek, mieszkaniec Stanisławowa Pierwszego, w połowie marca zdobył brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorów w judo! To już czwarty z rzędu medal mistrzowski Kuby – młodego, utalentowanego sportowca, który od 14 lat trenuje w warszawskim klubie Judo Lemur. A to nie koniec sukcesów! Kuba zdobył również srebrny medal w formule mixt, reprezentując drużynę Mazowsza. Gratulujemy i jesteśmy dumni, że taki wojownik mieszka w naszej gminie. Brawo,



Kuba – trzymamy kciuki za kolejne zwycięstwa! □ RW

Siatkarki UKS Dębina awansowały do I ligi Mazowsza

W dniach 22–23 marca 2025 r. zostały rozegrane turnieje eliminacyjne do Mistrzostw Mazowsza w Minisiatkówce Dziewcząt i Chłopców w kategorii dwójki, trójki, czwórki. Gminę Nieporęt reprezentowali zawodnicy i zawodniczki z UKS Dębina Nieporęt. Nasze siatkarki odniosły komplet zwycięstw i awans do I ligi Mazowsza w kategorii trójki oraz

czwórki. Kolejny, III etap eliminacji do Mistrzostw Mazowsza zostanie rozegrany w dniach 12–13.04.2025. UKS Dębina Nieporęt wspierają: Urząd Gminy Nieporęt, rodzice, No limit Sp. z o.o., Lantmannen Unibake Poland Sp. z o.o., Grodno S.A. oraz Starostwo Powiatowe w Legionowie. Trzymamy kciuki za naszych reprezentantów. □ DP



HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW

	ZMIESZANE	BIO	TWORZYWA	PAPIER	SZKŁO
Rejon I	4, 18	3, 17	23	28	25
Rejon II	7, 18	9, 23	3, 30	19	4
Rejon III	8, 22	2, 16, 30	19	23	24
Rejon IV	9, 23	8, 22	1, 29	16	11
Rejon V	10, 24	2, 16, 30	3	26	18
Rejon VI	11, 25	10, 24	7	8	1, 29
Rejon VII	14, 28	7, 23	9	26	15
Rejon VIII	1, 15, 29	14, 28	22	4	25
Rejon IX	2, 16, 30	10, 24	15	17	11
Rejon X	3, 17, 30	14, 28	7	22	18

KWIECIEŃ 2025

REJON I – BENIAMINÓW, BIAŁOBRZEGI, RYNIA, NIEPORĘT – Kapitana Stefana Pogonowskiego, Pilawa, Rajska, Wieczornej Bryzy, Wojska Polskiego **REJON II – STANISŁAWÓW PIERWSZY** – Allegro, Barokowa, Borówkowa, Brukowa, Brzozy, Cyprysowa, Drozdowa, Geodetów, Harmonii, Iglasta, Jagodowa, Jana Kazimierza, Jarzębiny, Jasna, Jodłowa, Kalinowa, Koncertowa, Konwaliowa, Leśny Zakątek, Lisia, Operowa, Paproci, Pięciolinii, Pogodna, Promykowa, Regatowa, Słoneczna, Wiolinowa, Wojskiego, Wolfganga A. Mozarta, Zajazdowa, Złoty Piasek **REJON III – NIEPORĘT** – Adama Mickiewicza, Asesora, Babinicza, Butryma, Chabrowa, Chłodna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Epopei, Gerwazego, Irysowa, Jacka Soplisy, Jana III, Jana Kazimierza, Lazurowa, Literacka, Myśliwska, Ogrodowa, Pana Tadeusza, Pionierska, Plac Wolności, Podkomorze, Podleśna, Protazego, Rejenta, Rejtana, Różana, Sasankowa, Soplicowo, Szafrirowa, Szkolna, Szlachecka, Telimieny, Tulipanowa, Zamkowa **REJON IV – NIEPORĘT** – Agawy, Aleja Henryka Sienkiewicza, Baški, Cyklistów, Czajki, Czarnieckiego, Heleny, Hubala, Husarii, Inwokacji, Izabelińska, Jana Kochanowskiego, Jaremy, Jaskółki, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Kettinga, Kmicica, Kordeckiego, Kresowa, Lawendowa, Małolecka, Marsa, Michała, Motylkowa, Nastrojowa, Niezapominajki, Nowolipie, Odrodzenia, Oleńki, Polna, Polnych Kwiatów, Potocka, Powstańców, Przyjaciół, Ptasia, Rocha, Rynek, Sielankowa, Skrzetuskiego, Starej Gruszy, Świętego Huberta, Turkusowa, Wazów, Zagłoby, Zosi, Zwycięstwa, Żeglarska, Żurawia **REJON V – Wólka Radzyńska, Zegrze Południowe, Nieporęt** – Białego Bzu, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Maciejki, Pszeniczna, Rumiankowa, Spokojna, Stokrotki, Zegrzyńska **REJON VI – Aleksandrów, Izabelin, Stanisławów Pierwszy** – Baletowa, Błękitna, Graniczna, Izabelińska, Klonowa, Krzywa, Księżycowa, Małolecka, Perłowa, Przyszłość, Rodzinna, Rubinowa, Sielska, Szmaragdowa, Świetlana, Wierzbowa **REJON VII – Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra** **REJON VIII – Kąty Węgierskie, Józefów** – Leśna Polana, Polnych Maków, Poziomkowa, Strużńska (od nr 2A do ul. Kościelnej), Wyścigowa **REJON IX – Józefów** – Ateny, Borki, Dębowa, Diamentowa, Dzika, Główna, Gwiazdzista, H. Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Leśne Osiedle, Migdałowa, Miodowa, Niecała, Objazdowa, Olimpijska, Orzechowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Rodziny Kalińskich, Runa Leśnego, Sezamkowa, Sienna, Słonecznego Poranka, Szczęśliwa, Szkolna, Wiosenna, Wspólna, Zacisze, Zielona, Zielone Wzgórze, Złota, Żytia **REJON X – Michałów Grabina, Rembelszczyzna**

Festyn charytatywny dla Felixa i Teodora

12 kwietnia 2025 r. w szkole podstawowej w Izabelinie odbędzie się Festyn Charytatywny dla dwóch chłopców z dystrofią mięśniową Dushnenna. Organizatorem wydarzenia jest Rada Pedagogiczna izabelińskiej podstawówki, a patronat nad nim objęła Wójt Gminy Nieporęt. Bracia Felix i Teodor są obciążeni dystrofią mięśniową Duchenne'a (DMD). Jest to choroba

genetyczna, stopniowo osłabiająca mięśnie. Chorzy na DMD w wieku nastoletnim zmuszeni są usiąść na wózek inwalidzki, tracą możliwość poruszania kończynami i całym ciałem, a po kolejnych paru latach muszą wspomagać się respiratorem, gdyż nie mogą już samodzielnie oddychać. Diagnoza była ogromnym zaskoczeniem, gdyż w rodzinie nie było wcześniej przypadków tej choroby. Obecnie fundacja **Siepomaga** prowadzi

zbiórkę funduszy na kosztowną terapię genową w USA, która daje szansę na spowolnienie postępu choroby lub nawet jej zatrzymanie. Dodatkowo na Facebooku działa również strona „**Felix i Teodor kontra DMD**” oraz grupa, na której prowadzone są licytacje charytatywne.

Zachęcamy mieszkańców do udziału w tym wydarzeniu. Razem możemy więcej.

□ MM

Felix i Teodor kontra DMD

Festyn Charytatywny

Sobota / 12.04.2025 / 10:00 - 18:00
Szkoła Podstawowa w Izabelinie ul. Szkolna 1

<p>Program Festynu</p> <p>10:00-11:00 Zabawy plenerowe i planszówki z Harcerzami</p> <p>11:00-11:30 Pokaz tańca Athlekids</p> <p>11:30-12:00 Występy Przedszkoli</p> <p>12:00 Uroczyste powitanie gości</p> <p>12:15 Występy Szkół Echo Nieporętu Martyna Ordak Maria Wróbel Bartek BGK Subacik</p> <p>15:15-15:35 I Licytacja Rzeczy Wyjątkowych Arkadiusz Górski - Explozja</p> <p>16:00-16:30 II Licytacja Rzeczy Wyjątkowych NOD Tobie Śpiewam Julia Wróbel Alicja Wróbel Dagmara Jaworska Najpiękniejszy głos Disneya Natalia Bajak</p> <p>Imprezę poprowadzi Wodzirej Karol Stolarski</p>	<p>Atrakcje</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dmuchańce • Śmieciarka Miecia • Warsztaty z Biblioteką Publiczną Gminy Nieporęt • Rozgrywki sportowe z klubem Madziar • Pokaz pierwszej pomocy OSP Nieporęt • Chase z Psiego Patrolu • Malowanie buziek • Warkoczyki • Kącik florystyczny • Brokatowe tatuaże • Przejazdy konne • Warsztaty dla rodzin ARTeco • Loteria fantowa • Classics Cars <p>Gastronomia</p> <ul style="list-style-type: none"> • Prysmaki Kół Gospodyń Wiejskich • Zakręcone ziemniaki • Placki ziemniaczane • Grill • Zupy • Hot-Dogi • Wata cukrowa • Popcorn • Naleśniki • Gofry • Domowe wypieki • Prysmaki Wojskowego Koła Łowieckiego „Cietrzew”
--	--

ZZZapraszamy!!!

Wesprzyj na siepomaga.pl/felix

Honorowy Patronat
Wójta Gminy Nieporęt

Organizatorzy
Rada Pedagogiczna SP Izabelin

WERNISAŻ

KRYSZYNY ŻARYN

BLASK IKONY

**06 kwietnia
godz. 16.00**

GOK Nieporęt, ul. Dworcowa 9a

Wystawa ikon klasycznych i na szkle oraz malarstwa na szkle Krystyny Żaryn, absolwentki trzyletniej Szkoły Ikonopisania, licznych warsztatów ikonograficznych, psychologa z zawodu. Autorka opowie o swojej fascynacji ikoną i o technikach jej wykonywania oraz zachęci do zmierzania się z malarstwem na szkle.

www.postermywall.com

Gminny Ośrodek Kultury
zaprasza na

spektakl

TEATRU POD ORZELKIEM
pł. KUKLA Z WIEJSKIEGO PODWÓRZA

13 kwietnia godz. 12.30

Wstęp wolny

Gminny Ośrodek Kultury, ul. Dworcowa 9a

SPOTKANIE AUTORSKIE

Biblioteka Publiczna
Gminy Nieporęt

Maciej Makselon

WSTĘP
WOLNY

24/04/2025
CZWARTEK

BIBLIOTEKA PUBLICZNA GMINY NIEPORĘT
 UL. DWORCOWA 9A
 TEL. 22 774 80 80
 BIBLIOTEKA@BPNieporęt.PL

Porozmawiamy o języku! Jak się nim posługiwać, jakie pułapki językowe na nas cychają i dlaczego warto dbać o poprawność językową. Będzie ciekawie, inspirująco i z humorem. Do zobaczenia w czwartek, 24 kwietnia o godz. 18.

Czas na Nieporęt

TU mieszkasz - TU korzystasz








ROZLICZ PIT W GMINIE NIEPORĘT

O B W I E S Z C Z E N I E

Wójta Gminy Nieporęt z dnia 3 kwietnia 2025 roku

Na podstawie art. 16 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2025 r. poz. 365) Wójt Gminy Nieporęt podaje do wiadomości wyborców informacje o numerach oraz granicach obwodów głosowania, wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji wyborczych oraz możliwości głosowania korespondencyjnego i przez pełnomocnika w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r.:

wych komisji wyborczych oraz możliwości głosowania korespondencyjnego i przez pełnomocnika w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 18 maja 2025 r.:

Nr obwodu głosowania	Granice obwodu głosowania	Siedziba obwodowej komisji wyborczej
1	Nieporęt ulice: Aleja Henryka Sienkiewicza, Babinicza, Baški, Butryma, Czarnieckiego, Heleny, Husarii, Izabelińska, Jana III, Jaremy, Ketlinga, Kmicica, Kordeckiego, Krzysi, Michała, Oleńki, Rocha, Rynek, Skrzetuskiego, Wazów, Zagłoby	Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w Stanisławowie Pierwszym, Stanisławów Pierwszy ul. Jana Kazimierza 291, 05-126 Nieporęt Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
2	Nieporęt ulice: Asesora, Białego Bzu, Brzozowa, Chabrowa, Chłodna, Epopei, Fiołkowa, Gerwazego, Irysowa, Jana Kazimierza parzyste, Kwitnącej Wiśni, Lazurowa, Maciejki, Adama Mickiewicza, Myśliwska, Niezapominajki, Ogrodowa, Pana Tadeusza, Pionierska, Plac Wolności, Podkomorzego, Podleśna, Protazego, Pszeniczna, Rejenta, Rejtana, Różana, Rumiankowa, Sasankowa, Soplicowo, Jacka Soplicy, Spokojna, Stokrotki, Szafronowa, Szlachecka, Telimena, Tulipanowa, Zegrzyńska	Gminne Przedszkole w Nieporęciu, ul. Jana Kazimierza 104, 05-126 Nieporęt
3	Nieporęt ulice: Dworcowa, Dzikiej Róży, Inwokacji, Jana Kazimierza nieparzyste, Nowolipie, Pilawa, kpt. Stefana Pogonowskiego, Szkolna, Wieczornej Bryzy, Wojska Polskiego, Zamkowa, Zosi	Szkoła Podstawowa im. Bronisława Tokaja w Nieporęciu, ul. Dworcowa 9, 05-126 Nieporęt Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
4	Aleksandrów oraz Nieporęt ulice: Agawy, Cyklistów, Czajki, Hubala, Świętego Huberta, Świętej Agaty, Jaskółki, Jana Kochanowskiego, Kresowa, Lawendowa, Literacka, Małolecka, Marsa, Motylkowa, Nastrojowa, Odrodzenia, kpt. Benedykta Pęczkowskiego, Polna, Polnych Kwiatów, Potocka, Powstańców, Przyjaciół, Ptasia, Sielankowa, Starej Gruszy, Turkusowa, Zwycięstwa, Żeglarska, Żurawia	Szkoła Podstawowa im. Bronisława Tokaja w Nieporęciu, ul. Dworcowa 9, 05-126 Nieporęt Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
5	Białobrzegi	Szkoła Podstawowa im. Wojska Polskiego w Białobrzegach, ul. Wojska Polskiego 21, 05-127 Białobrzegi
6	Stanisławów Pierwszy ulice: Allegro, Barokowa, Błękitna, Borówkowa, Brzozy, Cyprysowa, Drozdowa, Geodetów, Harmonii, Iglasta, Jagodowa, Jana Kazimierza, Jarzębiny, Jasna, Jodłowa, Kalinowa, Koncertowa, Konwaliowa, Księżycowa, Leśny Zakątek, Lisia, Wolfganga A. Mozarta, Operowa, Paproci, Pięciolini, Pogodna, Promykowa, Przyszłość: nieparzyste od 1 do 51Z, parzyste od 2 do 70Z, Rajska, Regatowa, Rubinowa, Sielska, Słoneczna, Smyczkowa, Sokoła, Sonaty, Spełnionych Marzeń, Stolnika, Strużańska, Swingowa, Szmaragdowa, Świerkowa, Świetlana, Tęczowa, Warsztatowa, Wesoła, Wiolinowa, Wojskiego, Zajazdowa, Złotych Piasków	Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Bitwy Warszawskiej 1920 r. w Stanisławowie Pierwszym, Stanisławów Pierwszy ul. Jana Kazimierza 291, 05-126 Nieporęt
7	Izabelin oraz Stanisławów Pierwszy ulice: Baletowa, Brukowa, Graniczna, Izabelińska, Klonowa, Krzywa, Małolecka, Perłowa, Przyszłość: nieparzyste od 53 do końca, parzyste od 72 do końca; Rodzinna, Wierzbowa	Szkoła Podstawowa im. I Batalionu Saperów Kościuszkowskich w Izabelinie, Izabelin ul. Szkolna 1, 05-126 Nieporęt Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
8	Józefów ulice: Dębowa, Diamentowa, Dzika, Główna, Gwiazdista, Henryka Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Leśna Polana, Leśne Osiedle, Migdałowa, Miodowa, Niecała, Olimpijska, Objazdowa, Orzechowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Polnych Maków, Poziomkowa, Rodziny Kalińskich, Sezamkowa, Sienna, Słonecznego Poranka, Strużańska, Szczęśliwa, Szkolna od nr 27 do końca nieparzyste, od nr 14 do końca parzyste, Wiosenna, Wspólna, Wyścigowa, Zacisze, Zielona, Złota, Żytia.	Szkoła Podstawowa im. Wandy Chotomskiej w Józefowie, Józefów ul. Szkolna 62, 05-119 Legionowo Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
9	Kąty Węgierskie i Rembelszczyzna	Ośrodek Kultury w Kątach Węgierskich, Kąty Węgierskie ul. Kościelna 22, 05-126 Nieporęt
10	Józefów ulice: Ateny, Borki, Runa Leśnego, Szkolna od nr 1 do nr 25Z nieparzyste, od nr 2 do nr 12Z parzyste, Zielone Wzgórze, Michałów-Grabina	Szkoła Podstawowa im. Wandy Chotomskiej w Józefowie, Józefów ul. Szkolna 62, 05-119 Legionowo
11	Stanisławów Drugi i Wola Aleksandra	Ośrodek Kultury w Stanisławowie Drugim, Stanisławów Drugi ul. Wolska 71A, 05-119 Legionowo Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
12	Wólka Radzywińska	Zespół Szkolno-Przedszkolny im. 28 Pułku Strzelców Kaniowskich w Wólce Radzywińskiej, Wólka Radzywińska ul. Szkolna 79, 05-126 Nieporęt
13	Zegrze Południowe	Ośrodek Kultury w Zegrze Południowym, ul. Osiedle Wojskowe 13, 05-130 Zegrze Południowe Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
14	Rynia	Świątelnia Środowiskowa w Ryni, Rynia ul. Główna 24A, 05-127 Białobrzegi Lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych 
15	Beniaminów	Gminny Ośrodek Kultury w Beniaminowie, Beniaminów ul. Fortowa 15, 05-127 Białobrzegi

■ **Głosować korespondencyjnie** mogą wyborcy:

- 1) którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat, lub
- 2) posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:
 - a) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 i niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych,
 - b) niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy wymienionej w pkt 2 lit. a,
 - c) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy wymienionej w pkt 2 lit. a,
 - d) o zaliczeniu do I grupy inwalidów,
 - e) o zaliczeniu do II grupy inwalidów,
 a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.

■ **Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do Komisarza Wyborczego w Warszawie III najpóźniej do dnia 5 maja 2025 r.**

- **Głosować przez pełnomocnika** mogą wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat lub posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:
- 1) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 i niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych,
 - 2) niezdolności do samodzielnej egzystencji, ustalone na podstawie art. 13 ust. 5 ustawy wymienionej w pkt 1,
 - 3) całkowitej niezdolności do pracy, ustalone na podstawie art. 12 ust. 2 ustawy wymienionej w pkt 1,
 - 4) o zaliczeniu do I grupy inwalidów,
 - 5) o zaliczeniu do II grupy inwalidów,
- a także osoby o stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.

■ **Wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa powinien zostać złożony do Wójta Gminy Nieporęt najpóźniej do dnia 9 maja 2025 r.**

- **Głosowanie w lokalach wyborczych odbywać się będzie w dniu 18 maja 2025 r. od godz. 7.00 do godz. 21.00.**

Wójt Gminy Nieporęt
-/Agnieszka Powala